



Голлос времени

21 СЕНТЯБРЯ
СРЕДА 2008

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 76 (6628)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ Дела крестьянские

Пока стоит погода

15 сентября в производственных подразделениях колхоза им. Калинина работа шла полным ходом: механизаторы готовили почву под сев озимых культур, сеяли рапс, убирали подсолнечник. Земледельцы торопятся: пока стоит погода, надо многое успеть и, чтобы не терять драгоценное время, обедают в поле.

С бригадиром третьей полеводческой бригады Михаилом Шорстовым мы беседуем прямо у комбайна.

- Во-первых убираем подсолнечник, - рассказывает Михаил. - Его у нас 670 гектаров. Сегодня первый день, как начали обмолачивать, убрали пока 40 гектаров, урожайность в пределах 15-16 центнеров. Конечно, не очень высокая, скажешь июньский градобой. Задействованы 4 комбайна. Придут к нам на помощь еще два. Надеюсь, управимся с уборкой подсолнечника в сжатые сроки, если не поведет погода.

Коллектив у нас хороший. Людей достаточно, всего работают 13 механизаторов, при необходимости - полная взаимозаменяемость. На комбайнах - Виталий Елиневский, Нико-

В числе лучших - известный колхозный комбайнер Николай Стехов.



очень добросовестные люди. - Несколько слов об урожае этого года и предстоящем севе...

- У нас пострадали от стихии озимая пшеница, ячмень, рапс. И все же мы собрали с каждого из 1143 гектаров по 37,8 центнера зерна озимой

«Дея». Выращивали также лен и рапс. Эти культуры, а еще подсолнечник, имеют спрос в нынешних условиях и, можно сказать, приемлемую цену. Льна получили по 13,7 центнера с гектара, в прошлом году урожайность была выше.

В эту осень увеличим площади под посев озимого ячменя до 380 гектаров, поскольку в колхозе есть животноводство, и сократим до 650 гектаров посевы озимой пшеницы из-за сверхнизкой цены реализации. С 1 октября начнем их сеять. А сейчас, вслед за культивацией, сеем озимый рапс, вносим удобрения. Из запланированных 390 гектаров засеяли на сегодня 150. Работают два агрегата, на которых трудятся братья Василий и Николай Стеховы. При благоприятной погоде за два с половиной дня отсеемся.

- А как с техникой?
- У нас имеется необходимое количество разной техники и есть кому на ней отлично работать. В этом году наша бригада получила комбайн «Дон-1500» стоимостью около трех миллионов рублей, а также пропашную культиватор, сеялку и косилку. Другие бригады пополнились французской техникой - боронами «КИВНИ», которые заметно отличаются от наших, отечественных, качеством поверхностной обработки почвы.

Николай КИРЬЯНОВ.

Рано выходят в поле Алексей Горбюзов, Виктор Губарев и Василий Стехов.



лай и Дмитрий Стеховы, братья Александр и Анатолий Кугутов. Маслосемена отвозят «камазисты» Александр Нижегородский, Василий Волик и Владимир Третьяков - тоже

пшеницы. Оправдывают себя паровые участки, у нас их было 332 гектара. Каждый гектар озимой пшеницы сорта «Дар Зернограда» дал по 50-55 центнеров зерна, неплохой и сорт

◆ Сообщает пресс-служба губернатора

Обращения граждан

По сообщению отдела писем и приема граждан аппарата правительства Ставропольского края, за отчетный период на имя губернатора и в адрес правительства поступило 213 обращений граждан, в том числе 44 - на телефон доверия губернатора, 99 поставлено на контроль.

Жителей края продолжают волновать проблемы жилищно-коммунального хозяйства, здравоохранения, выплаты заработной платы и предоставления льгот для определенной группы населения. С особой остротой звучат вопросы о непродуманной градостроительной политике некоторых городов края. Формальное отношение власти на местах к людским проблемам вызывает открытое возмущение у населения.

По итогам недели получена информация об исполнении 131 обращения, взятых на контроль. В 47 случаях авторам даны разъяснения, по 32 приняты положительные решения или соответствующие меры.

◆ Детство Обменялись сюрпризами

Наша школа богата традициями. Одна из таких - День туриста. Каждый год мы все отправляемся в пойму реки Малки, где участвуем в спортивных состязаниях, отдыхаем и кашеварим.

За несколько дней до этого нам предложили подумать над названием своей команды, девизом, туристическим блюдом, заготовить номер художественной самодеятельности.

А старшеклассникам было дано спецзадание - передать содержание полотен знаменитых художников, воссоздав из подручных средств каждую деталь картины. Фантазия тут же заработала.

Учителя физкультуры, в свою очередь, тоже приготовили сюрпризы, спортивные. Надо было пройти по тросу, перебраться через речку, проползти под «паутиной» и добраться до финиша в полном составе.

Задания команды выполнили! Мокрые, грязные, но по-прежнему с огромным запасом энергии, они продолжили

бороться за победу в других видах состязаний. Спустя некоторое время прозвенел колокол. Это значило, что все классы должны собраться возле большого костра. Там они представили номера художественной самодеятельности. Песни, танцы, сценки из школьной жизни - все это сопровождалось громкими аплодисментами зрителей.

При подведении итогов лучшей оказалась команда 9 «Б» класса. На втором месте - 11 «В» (спортивно-юридический класс), а на третьем - 9 «Г».

Начальная школа отправилась в путешествие по удивительной стране «Спорландия». У каждого класса подобралась своя группа поддержки. Проигравших не было! Победили дружба и сплоченность.



Юля ПОПОВА, соб. корр. кружка «Юный журналист».

◆ Происшествия

ДТП с тяжкими последствиями

В прошлый четверг, в 13 часов 50 минут, на 23-м километре автодороги Новопавловск-Курская, близ села Горнозаводского, произошло серьезное дорожно-транспортное происшествие, повлекшее за собой трагические последствия. Столкнулись два автомобиля «ВАЗ-2107» под управлением Ю.Г. Старостина и «ВАЗ-2109», управлял которым М.Ф. Ахмедов. В последнем находились сотрудники Кировского МРО УФ СКН по Ставропольскому краю. В результате столкновения В.А. Дерявко и С.С. Иванов скончались на месте ДТП. А.В. Фочинюк и водитель второго автомобиля Ю.Г. Старостин доставлены в ЦРБ с травмами различной степени тяжести.

По данному факту возбуждено уголовное дело по ст. 264 ч. 3 УК РФ. Расследование проводит прокуратура Кировского района.

(Пресс-служба прокуратуры Кировского района).

◆ Выборы в Коммайке

Весной глава Новосредненского сельсовета сложил свои полномочия. Инициативная группа требовала новых выборов органов местного самоуправления в этом году, и решением суда они были назначены на 18 сентября.

И вот в минувшее воскресенье выборы состоялись. В зале, где шло голосование, царил напряженный: нервничали и избиратели, и кандидаты, и даже члены избирательной комиссии. А в момент подведения итогов не обошлось и без успокоительных таблеток. Еще бы - семь кандидатов оспаривали место главы. За ходом выборов следили наблюдатели, больше их было от кандидата В.И. Протасова.

Ожидание было томительно долгим. Наконец, ближе к полуночи, избирательная комиссия объявила итоги голосования. С большим отрывом побе-

Победили фермеры

ду одержал Владимир Протасов, директор СХПК «Фермер» (360 голосов), на втором месте - Юрий Синицын, атаман хуторского казачьего общества (212), на третьем - Ольга Тищенко, ветврач Коммайякского ветучастка (190). 148 человек проголосовали за Виктора Кильяничко, заместителя генерального директора ООО «Коммайка».

Удивило то, что, несмотря на страсти, кипевшие в преддверии выборов, многие коммайякцы их проигнорировали: явка избирателей несколько превысила 50 процентов. А как говорит опыт, для сельской местности это маловато.

Владимир Протасов при подведении итогов не присутствовал, но его доверенное лицо, Василий Протасов, тоже фермер, сказал, что выбор коммайякцев правильный и они все вместе будут наводить порядок в поселке.

(Соб. инф.).

♦ Медицина на селе

В академии только теории учат. А вот практику не каждый выдерживает. Более четырех тысяч наименований лекарственных препаратов, все их надо знать: для чего, какая совместимость, противопоказания; в каком шкафчике стоят, наконец! От одной болячки, как правило, 10-15 идентичных средств, и если одного из них нет, нужно подсказать, чем его заменить и как это лекарство принимать. И ни в коем случае нельзя забывать: мы работаем в основном с больными людьми, им порой не столько лекарств нужны, сколько наша отзывчивость, доброжелательность, умение выслушать.

Вот такой портрет провизора нарисовали мне в Комсомольской аптеке. И уверили: у них работают только такие. В аптечном пункте в холле центральной районной больницы - Инна Бойко и Татьяна Погорелова, сбербанке - Светлана Юдина; на козачьем рынке, где не так давно открылся светлый, уютный, оснащенный кондиционером аптечный пункт, - Тамара Овечкина и Эльвира Нурмагомедова, у каждой уже подобралась своя клиентура. Елена Покребышева - на зеленом рынке. Это единственный у «комсомольцев» киоск с ограниченным ассортиментом, да и вид у него не дехи - значит, есть еще поле для деятельности. Кстати, все эти точки были созданы за последние четыре года. А начиналось государственное унитарное предприятие аптека №178 с одного-единственного здания 1956 года постройки, без ремонта.

- Не было ничего, кроме долгов перед поставщиками. Но мы уже тогда знали: здоровая конкуренция - двигатель прогресса и выгода покупателю. Он, покупатель, должен иметь выбор, куда пойти и почему купить. И 13 лет назад мы отделились от центральной районной аптеки №28 и стали самостоятельными. И не прогадали. Была у нас одна торговая точка - теперь шесть, работают четыре человека - теперь 18, - окупается в историю главный бухгалтер Татьяна Сердюкова и переходит к дню сегодняшнему.

- Кстати, балансовая комиссия при минздраве края отметила: за прошлый год мы больше всех аптек района перечислили

денег в бюджет, а зарплата наших провизоров самая высокая в крае.

- Как нам это удается? - раскрывает секрет директор Светлана Мельникова, - просто мы стараемся снижать цены. Отдел запасов и его заведующая Татьяна

Кого и зачем нанчат («комсомольцы-добровольцы»)

Захарова ведут ежедневный кропотливый поиск фирм, где лекарства дешевле. Приходится перебрать с десяток и больше, пока не найдешь то, что надо. Это ежедневный непосредственный контакт с поставщиками: пусть мы заключаем договор на один препарат, но берем его в большом количестве. Просим скидок, льгот, обговариваем разные варианты. Мы свои обязательства всегда выполняем, и нам идут навстречу. А дешевле лекарства - больше товарооборот. В прошлом году он вырос на 20%, а с ним и зарплата. Поэтому каждый провизор за цены воевать будет.

Заманивают здесь и клиента. В сбербанке для пенсионеров и детей-инвалидов, получающих пенсию через банк, - пятипроцентная скидка. В прошлом году с 1 по 9, в этом - по 11 мая делали 10-процентную скидку для ветеранов всех войн, вдов, участников боевых действий и приравненных к ним.

В прошлом же году сделали напонец ремонт в здании поселковой аптеки - том, с которого

все начиналось. Поменяли водопровод и канализацию, сделали новую котельную; торговый зал, куда людям зайти приятно. А для сотрудников - комнату отдыха, она же столовая, где стоят телевизор, холодильник, микроволновка, и все по-домашнему уютно. Ведь «комсомольцы-добровольцы» (так их шути называют) и чувствуют себя одной большой семьей, дружной и постоянно прирастающей. Люди-то молодые, влюбляются, заводят семьи, рожают детей, строятся. И знают: в любом деле, горьком или радостном, коллектив поддерживает, и не только морально, но и материально.

Не чуждаются и благотворительности. Помогают старикам, детям-сиротам, инвалидам, детским садам. Потому что уверены: если просят люди, значит, им нужно.

Работают и со льготниками. Все, кто живет в Комсомольце и Фазанном, а таких больше пятисот, оговариваются здесь. На середину сентября - 28 рецептов на ожидании.

Всегда с улыбкой обслуживает покупателей заведующая рецептурно-производственным отделом Ольга Уткина.

♦ Детство

А сегодня мы поедим в «Зарю»?

Жизнь семьи, имеющей ребенка-инвалида, строится по иным внутренним ритмам. Чаще всего такой ребенок не ходит в детский сад или школу, не посещает кружки, порой даже на улицу не может выйти самостоятельно. Его внешний мир ограничен пространством своей комнаты, родного дома, его общение - контактами с родными и близкими. Все это может обернуться замкнутостью, неверием в свои силы. Как помочь расширить эти границы, воспитать уверенность в ребенка и его родителей? С насюда такую задачу не одолеешь, нужна долгая кропотливая работа. Ее-то и проводят у нас в Кировском социально-реабилитационном центре для несовершеннолетних «Заря». В январе этого года в центре открылось отделение реабилитации для детей и подростков с ограниченными возможностями здоровья.

С первых дней работы отделения стало ясно, что одна из основных задач - установить контакт с детьми, создать атмосферу полного доверия, искренности в отношениях, иначе хорошего результата не добьешься.

За время работы отделения реабилитацию уже прошли 13 детей, 15 проходят курс сейчас. Ванюше (имена изменены) 6 лет. У него сахарный диабет, и мальчик не ходит в детский сад, почти все время сидит дома. В «Заре» ему очень нравится, больше всего он любит «плавать» в сухом бассейне и возиться с мягким конструктором. Конечно, не

В январе этого года в Кировском социально-реабилитационном центре открылось отделение реабилитации для детей и подростков с ограниченными возможностями здоровья.

один, а с новыми товарищами. И массаж тут делают «классно», поэтому каждый день Ваня начинает тем, что задает маме один и тот же вопрос: «А сегодня мы поедим в «Зарю»?»

Игорек попал к нам после серьезной травмы, у него ухудшилось общее состояние. Ну а появлением новых друзей, новых интересов и новых знаний хвалится все. Ребята выходят из замкнутого пространства, становятся более общительными, уверенными в себе; у многих улучшается двигательная активность, другие, напротив, становятся усидчивее.

Почему же это удается? Очевидно, немалую роль играют комплексность занятий и индивидуальный подход к каждому. Ребенок попадает к нам по направлению медико-педагогической комиссии, врача невропатолога. Они же рекомендуют программу занятий и периодически проверяют, как идут дела, стало ли маленьким пациентам лучше.

Если необходимо, с ребенком поработает инструктор лечебной физкультуры Валерий Марченко. «Клиенты» у него самые разные, есть даже с дефектами зрения; и каждому он подбирает специальные упражнения. Стоят у него в кабинете и помощники-тренажеры.

Лечебный массаж проводит медицинская сестра Вероника Якопова. Психолог Инна Литвиненко работает не только с детьми, но и с родителями. Она ведет занятия в центре, посещает своих подопечных на дому.

При необходимости придет домой и социальный педагог Надежда Рашевская. Чему только не учит она ребят! Даже гигиеническим навыкам, умению пользоваться бытовыми приборами. Если надо - научит читать, будет разучивать с ребенком стихи и ненавязчиво развивать память. Займет она и руки, и воображение, научит рисовать и мастерить самые разные поделки. Тем, кто постарше, расскажет о профессиях - может, какую-то и выберет.

А с возникшими трудностями в области гражданского, семейного или жилищного права поможет справиться юрист Виталий Воронов. Он подскажет, как оформить документы, проконсультирует в отношении прав социального обеспечения семей с детьми-инвалидами. Все абсолютно бесплатно.

Конечно, в работе с детьми с ограниченными возможностями мы пока делаем только первые шаги. Мы тесно сотрудничаем с краевым центром, где такая работа ведется давно. И строим планы: например, организовать для наших ребят возможность музыкальных занятий и сеансы музыкотерапии. Надеемся, им это понравится.

Любовь МАРЧЕНКО, заместитель директора.

♦ 01 сообщает

Детские шалости с огнем

к хорошему не приводят. В этом лишний раз убедились работники пожарной охраны: им пришлось в течение десяти дней побывать в четырех местах, где по вине несовершеннолетних детей возникли пожары.

26 августа в поселке Комсомolec Андрей (ему 11 лет) и десятилетний Юра спалили хранившиеся под навесом сено и солому, сгорели также сеник и хозяйственная. Материальный ущерб составил около 20 тысяч рублей. В сентябре в этом же населенном пункте пятилетний Коля помог отцу управиться по хозяйству. А потом незаметно отлучился, принес из дома спички и зажег хранившуюся на дворе солому в тучах. Испугавшись, малец сказал о возникшем пожаре отцу и тот вызвал пожарную команду. Возгорание было ликвидировано.

В первый день школьных занятий семилетний Коля и четырехлетняя Саша из Орловки захотели поджарить в костре картошку и развели огонь. А когда загорелась сухая трава и огонь перекинулся на рядом сложенные тучи с соломой, они убежали, видимо, испугавшись огня, который тем временем разгорался все больше, и языки пламени уничтожили все 300 тучов соломы.

3 сентября произошел пожар в станице Старопавловской. В этот субботний день семилетний Юра и пятилетний Славик сунули спички в соседний гараж, где раньше играли. Увидев раздавленный коробок спичек, Юра поднял его, решил проверить спички на годность. Чиркнул спичкой - загорелась в гараже тучованная солома, а затем перекрытие и кровля гаража. Прибывшие пожарники потушили огонь. Со слов хозяев, нанесенный ущерб оценивается в 30 тысяч рублей.

В связи с тем, что участились случаи пожаров, необходимо, прежде всего родителям, проводить разъяснительную работу с детьми, а в школах, детских садах также иметь уголки пожарной безопасности.

Андрей ХРАМШКИН, дознаватель отделения Госпожнадзора.

но слабых характером, инвалид 3-й группы. Из телефонных разговоров с Ивановой она узнавала, что его бьет Светлана. Однажды он выгнал ее из дома, но та вернулась, попросила прощения и продолжала жить с ним под одной крышей. Светлана нигде не работала, злоупотребляла спиртным. Свидетели говорили также, что С. Письменко приводила в дом мужчин и женщин, с которыми пила, после чего устраивала скандалы и драки. Иван был слабым, хилым человеком и не мог защитить себя, этим Светлана пользовалась, избивая его. От спиртного он тоже не отказывался.

Состоявшийся 12 сентября суд под председательством Н.П. Зинченко, исследовав все обстоятельства дела, вынес приговор: признать С.В. Письменко виновной в совершении преступления по ст. 111 ч.4 УК РФ и назначить ей наказание в виде 8 лет лишения свободы с отбыванием этого срока в исправительной колонии общего режима.

Николай КИРЬЯНОВ.

♦ Суд идет...

Убийство на почве пьянства

Соавместное распитие спиртных напитков иногда заканчивается трагически. Так случилось и 9 июля этого года, когда Светлана Письменко (1977 г.р.), нигде не работающая, незамужняя, ранее судимая, поспорилась с 58-летним Иваном Баклановым, на квартире которого она временно проживала. Естественно, пили вместе, а кончилось тем, что Светлана схватила со стола кухонный нож и ударила им И. Бакланова в живот, который впоследствии умер в больнице.

Об этом случае рассказал мне заместитель прокурора района Евгений Рыбальченко и предложил ознакомиться с материалами данного дела, поскольку оно относится к категории особо тяжких и рассматривалось прокуратурой, а проводил расследование старший следователь прокуратуры Беслан Отаров.

Своими умышленными действиями С. Письменко совершила преступление, предусмотренное ст. 111 ч.4 УК РФ, умышленно причинила тяжкий вред здоровью, повлекший смерть потерпевшего. Показания родственников потерпевшего и свидетелей, проливают свет на взаимоотношения И. Бакланова и С.Письменко. Тетя потерпевшего, А.Г. Кулченко, сказала, что ее родной племянник был человеком спокойным,

◆ Люди села

Если в «войнушку играть» не хотят

Военно-учетное дело. Парадокс, но занимаются им почему-то исключительно женщины. Видимо, мужчины широкие плечи таких нагрузок не выдерживают.

Елена Соколова, специалист администрации Орловского сельского совета, тянет военно-учетный воз уже 14 лет. Ни один мужчина-орловчанин знакомства с ней не минует.

Начинается оно в год, когда молодому человеку исполняется 17 лет. В этом возрасте все юноши проходят так называемую первоначальную постановку на воинский учет. И о каждом из них собирается ворох документов, начиная от ксерокопии паспорта до медицинских анализов. Все эти справочки (которых не меньше десятка) аккуратно подшиваются в личное дело. Открыв его, можно призывника увидеть, что называется, как на ладони. Задерживала ли его милиция, дрался ли с мальчишками, роняла ли мама в младенческом возрасте - все это будет досконально зафиксировано и учтено.

Следующий этап - 18 лет, когда ребята обязательно проходят медицинскую и призывную комиссию. Кто-то несет справки об учебе или семейном положении, другие рвутся в армию. «Кослящих» не наблюдают, идут без никаких. Одних чувство долга зовет, других подстегивает желание проверить себя, третьим просто стыдно: село-то маленькое, все на виду. И служат в подвешенном большинстве хорошо, вплоть до благодарственных писем от командования. Многие прошли через «горячую точку» - Чечню. 11 человек отмечены нагрудными знаками, медалями Суворова, Жукова, «За воинскую доблесть», даже Крестом генерала Ермолова. Человека четыре за призыва уходят - значит, столько же раз специалисту военно-учетного стола надо подтянуться как минимум в пять часов утра и доставить новобранца в целостности и сохранности с вещами и документами к районному военкомату. (Прошлый год выдался урожайным: служить ушли аж десять). А если кого-то направили на медкомиссию в Ставрополь или на операцию, обязательно проследить, как и что. Пока маль-

чик служит, поддерживает связь с родителями: вдруг помощь нужна.

Переломный момент - 27 лет. По достижении этого зрелого возраста мужчины получают военный билет на руки и становятся «гражданами, пребывающими в запасе». Их тоже тянуть из виду нельзя. Ежемесячно проводится так называемая мобилизационная неделя, и специалист военно-учетного стола проверяет готовность всех, попавших в мобилизационную команду, «встать под ружье», и опять-таки пишет соответствующие отчеты. Сложнее, когда эту команду собрать надо не только на бумаге: попробуй убедить человека бросить работу, семью и отправиться «играть в войнушку», да еще в полевых условиях. Опять же - транспорт организовать. С транспортными проблемами Елена Васильевна всегда идет к председателю колхоза, больше не к кому, и он с завидным постоянством выручает.

Со специалиста начинается оформление на службу по контракту. Один молодой человек, например, оформился в воинскую часть при Пятигорском госпитале, уже два года служит. Другой хотел в Чечню завербоваться - мама не пустила. И такое бывает...

В 50 лет пребывание в запасе заканчивается, и общение с военно-учетным столом, можно сказать, скончался. Исключение составляют участники Великой Отечественной, Афганской, Чеченской и других войн, ликвидаторы последствий аварии на Чернобыльской АЭС - это друзья навек.

Одним словом, работа военно-учетного специалиста хороша со всех сторон, откуда ни взгляни. Кроме одной - заработной платы. С нового года, весьма вероятно, платить ее будет уже Министерство обороны. Вот только вырастет ли сумма? А отвечать по-прежнему за все. Сравнить хотя бы с тем же военкоматом: там у каждого отделения свои обязанности, в у тебя все они разом. Из первого отделения звонят - срочно! учения, из второго - срочно! призыв, из четвертого - кто-то документы утер. А ты, специалист военно-учетного, что называется, держи под козырек. И держат - куда деваться!

Оксана ВОРОПАЕВА.

◆ Наше здоровье

Искупался и ... умер

Есть весьма опасное заболевание - лептоспироз. Появляется оно вследствие таких невинных занятий, как купание или рыбалка. Причем не обязательно «отмокать» часами или заглатывать воду - предпринимчивая лептоспира (возбудитель болезни) буквально ввинчивается через кожу, проникая в кровь и поражая печень, почки, центральную нервную систему.

Характерные симптомы: желтушность кожи и белков глаз, резкие мышечные боли в области рук, ног, поясницы; возможны кровоизлияния на коже, обильность речи и спутанность сознания вплоть до галлюцинаций и комы. Какие из этих признаков проявятся наиболее ярко, зависит от индивидуальных особенностей организма. В среднем «пожелтеть» можно на седьмой или девятый день после заражения, а можно и на 14-й. Но как только вы заметили хотя бы малейшие признаки болезни, медлить нельзя ни минуты: от этого зависит ваша жизнь.

Лептоспироз смертельно опасен. С начала по середину сентября он заподозрен у шести жителей района. Среди них пастух из ст. Старопавловской (он ходил босиком по реке, к которой гонял на водопой скотину); мужчины, рыбачившие на орловских прудах в районе гидроэлектростанции и на старом озере в Новопавловске; 14-

летний подросток из Прогресса. Вот он как раз к водоемам близко не подходил, а подхватил инфекцию от домашних животных: лептоспироз разносят кошки и собаки, а также крупный и мелкий рогатый скот, который сам не болеет, но опасен его мясо и молоко, а только продукты выделения. Основные же разносчики - грызуны. Зарыбленные пруды, где

на берегах обязательно остается просыпанное при кормежке рыбы зерно, они особенно жалуются.

Все «подозреваемые» госпитализированы. У четверых лептоспироз подтвержден лабораторными исследованиями. Один из четверки, орловчанин, умер под наблюдением врачей он попал лишь на шестой день после начала болезни и спасти его оказалось уже невозможно.

Остается добавить: от человека к человеку эта болезнь не передается. Не опасна и рыба, есть ее можно спокойно. Если бы еще поймать можно было, не замочив рук! Поэтому убедительно просим жителей всех населенных пунктов района не купаться и не удить рыбу. Умереть свой рыболовецкий пыл хотя бы до первых морозов, сейчас риск слишком велик.

Герман ФАРАФОНОВ, врач-эпидемиолог.

◆ Православные праздники

Воздвижение Креста Господня

27 сентября - праздник Воздвижения Креста Христова. Происхождение его связано с торжеством христианства при Константине Великом (IV век), который воздвиг на месте Голгофы и Гроба Господня храм Воскресения. Это место с первых лет существования церкви привлекало христианских паломников, но в начале II века император Адриан, враждебный христианству, решил уничтожить все следы негодной ему религии. Он полностью перестроил Иерусалим, срыл Голгофский холм, засыпал пещеру святого Гроба и соорудил там храм языческой Венеры.

Когда император Константин принял христианство, он приказал снести капище и начать раскопки на святом месте. «Снимали слой за слоем, - пишет современник событий Евсевий, - вдруг в глубине земли, сверх всякого чаяния, оказалось пустое пространство, а потом - честное и всесвятое знамение спасительного Воскресения». Это была пещера Гроба Господня.

Через некоторое время Палестину посетила престарелая мать Константина, Елена, и царица нашла подлинный Крест Христов зарытым в зем-

лю близ Голгофы. С этого времени почитание Креста имеет великое общехристианское значение. В честь этой святы-

Церковные праздники - не просто дань прошлому. Участвуя в них, каждый верующий приобретает к опыту церкви. Он как бы заново переживает великие события евангельской и церковной истории и живет в них.

ни и был установлен праздник Воздвижения. Накануне его, во время вечернего богослужения, священник выносит изображение Креста на середину храма, его воздвигают на четыре стороны света при пении «Господи, помилуй». В день Воздвижения церковью установлен пост.

Знак креста с глубокой в дохристианской древности был символом Божественной и вечной жизни во многих религиях. Но после Голгофы абстрактный иероглиф стал реальным знаменем спасения. «Кресту Твоему поклоняемся, Владыко, - поет церковью, - и святое Воскресение Твое славим». Псаломские праздники говорят о Кресте, который возносится над миром как «красота церкви, как «верных утверждение». Он - знак любви Бога к человеку, вестник грядущего

преображения природы.

Уже во II веке христиане стали освящать себя крестным знаменем. Еще раньше в церкви появились первые изображения креста. Эти изображения предшествуют распятиям. Из всех видов распятий, пожалуй, самое величественное то, что возникло в православии. Христос изображен «предавшим дух». Голова склонена, глаза закрыты. Но самое замечательное - это руки. Они не безжизненны. Они раскрыты словно объятия. Во всем облике Распятия - покой и прощение. Уже как бы предчувствуется победа над смертью...

Через страдания к радости, через смерть к победе, через жертвенную самоотдачу к выполнению роли Отца - таков путь Спасителя мира, таков путь и всех идущих за Ним. «Кто хочет за мной идти, да возьмет крест свой и ко Мне грядет». Это не просто тяготы и страдания; сами по себе они могут и не быть «крестом». «Взять крест свой» - значит «оставить себя», победить себялюбие, учиться жить для других, учиться мужеству, терпению, всецелой преданности Христу.

Протоиерей Игорь БОБЫЛЕВ.

◆ Правовое поле

О порядке регистрации граждан по месту жительства и оформления домовых книг

Порядок регистрации граждан по месту жительства регулируется рядом нормативно-правовых актов, которыми четко регламентированы документы, необходимые для регистрации.

Правилами регистрации и снятия граждан Российской Федерации с регистрационного учета по месту пребывания и по месту жительства в пределах РФ, утвержденными Постановлением Правительства РФ от 17.07.1995 г. № 713, четко установлено, что для регистрации гражданина по новому месту жительства ему необходимо представить документ, являющийся основанием для заселения в жилое помещение (ордер, договор, свидетельство о праве на наследство жилого помещения, решение суда о признании права пользования жилым помещением, завляющие лица, предоставившего гражданину жилое помещение, либо иной документ или его надлежаще заверенная копия).

В соответствии с п. 4.3. Инструкции о применении Правил регистрации и снятия граждан

РФ с регистрационного учета по месту пребывания и по месту жительства в пределах РФ, утвержденной приказом МВД России от 23.10.1995 г. № 393, должностные лица, ответственные за регистрацию, а также граждане и юридические лица, предоставляющие для проживания принадлежащие им на праве собственности жилые помещения, в 3-х дневный срок со дня обращения к ним прибывших граждан заполняют карточки регистрации по Ф-9, поквартирные карточки по форме 10 или вносят соответствующие сведения в домовые (поквартирные) книги по Ф-11, адресные листки прибытия по форме №2, листки статистического учета мигрантов и отрывные талоны к ним по форме №12.

В приложении №11 вышеназванной Инструкции содержатся требования, предъявляемые к

оформлению домовых книг с содержанием конкретных реквизитов.

При этом согласно действующему законодательству, в частности ч.2 Федерального Закона «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним», государственная регистрация является единственным доказательством существования зарегистрированного права.

В ходе приема населения в ПВО Кировского ОВД граждане представляют домовые книги образца 1974 года, содержащие целый ряд ненужных в настоящее время реквизитов (семейное положение, дата и место прибытия, цель приезда, срок национальности, гражданство, дата вклеивания в паспорт фото, место работы). Давность предъявляемых домовых книг исчисляется десятилетиями, зачастую выданные на несуществующие в настоящее время улицы и номера домов. Большинство книг находится в ветхом состоянии, с нарушением целост-

ности, без указания лица, ответственного за ведение домовой книги, и другими нарушениями.

В целях приведения документов в соответствие с предъявляемыми нормативными требованиями, а также для наведения порядка в адресном хозяйстве района, нашим отделением по мере обращения граждан производится обмен домовых книг.

Любой гражданин, проживающий в городе Новопавловске, изъявивший желание обменять домовую книгу, может обратиться в ПВО, а жители сельских населенных пунктов могут обращаться к специалистам сельских администраций.

Для обмена домовых книг необходимы следующие документы: справка из администрации на получение домовой книги;

документы, удостоверяющие личность (паспорт); правоустанавливающие документы на жилые помещения;

а) договоры и иные сделки, предусмотренные Федеральным законом, а также договоры и иные сделки, не предусмотренные Федеральным законом, но не противоречащие ему;

б) акты государственных органов и акты органов местного самоуправления, которые предусмотрены жилищным законодательством в качестве основания возникновения жилищных прав и обязанностей;

в) судебные решения, установившие жилищные права и обязанности.

Геннадий ЧЕРМИДОВ, начальник паспортно-визового отделения Кировского ОВД.

Обмен домовых книг осуществляется в кабинетах №№5, 10 ПВО Кировского ОВД в приемные дни: вторник, пятница - с 8.30 до 12.00, с 14.00 до 16.00 часов; среда, суббота - с 8.30 часов до 12.00 часов.

Для получения более подробной информации граждане могут звонить по телефонам «Горячей линии» ПВО 2-03-68, 4-25-18, 5-10-91, 4-23-68.

◆ Наше здоровье

Давление у молодых мужчин

Часто повышенное артериальное давление бывает у молодых крепких мужчин, имеющих избыточный вес, любящих обильно и вкусно поесть, курящих и пьющих, злоупотребляющих солью, жидкостью, предпочитающих передвигаться транспортом, игнорирующих медицину.

О том, что у них повышенное давление и это чревато, они стараются не думать, и напрасно. Гипертонию нужно лечить с момента ее возникновения. Это вовсе не значит, что сразу же нужно глотать таблетки, записывать себя в ряды больных. Существует множество безлекарственных средств, принимая которые можно не только приостановить развитие гипертонии, но и добиться нормализации. Правда, это требует силы воли и перемены образа жизни. Но во имя спокойной жизни в старшем возрасте не поленитесь похудеть, бросить курить, отказаться от алкоголя, от непомерных доз кофе, приобщиться хотя бы к ходьбе, бегу трусцой, плаванью, выработать стрессоустойчивое поведение, контролировать давление, тренироваться на расслабление.

Очень важно обучиться пра-

вильному дыханию. Понаблюдайте - часто и глубоко дышат люди с повышенным давлением. Значит, уместно освоить йоговское дыхание, дышать медленно и поверхностно. Кроме этого, необходимо ограничить употребление соли и увеличить поступление калия (курага, изюм, овощи), ограничить животные жиры в пище и есть чаще рыбу, грецкие орехи, тыкву, миндаль, сырой яичный желток, петрушку.

Многовато? Зато эффективно. Разумеется, сразу отказаться от своих привычек и приобщиться к физической активности не так-то просто.

Начните с малого: не досаливайте пищу - через неделю-две привыкните. Снять пресный привкус можно приправами - кинзой, чесноком, укропом. Особенно, если у вас лишний вес. Не сидите без необходимости на одном месте, чаще вставайте и садитесь, поднимайтесь по лестнице без лифта, пройдите несколько остановок пешком, делайте ежедневно хотя бы пятиминутную раз-

минку. Снимайте напряжение с мышц - расслабляйтесь. Не сжимайте зубы и кулаки, расслабьте плечи.

Хороший эффект окажут ванны с постепенно повышающейся температурой. Начните принимать ванну с температуры воды от 32 град. до 36 град. Через каждые 2 минуты подливайте горячую воду в течение 15 минут. Понижение давления и улучшение самочувствия в этом случае происходит в результате перемещения больших количества крови от крупных сосудов к мелким, что разгружает систему кровообращения. Такой же эффект оказывают ванны для рук и ног. Количество таких ванн на курс по самочувствию: от 10 до 15, ежедневно или через день.

Еще несколько несложных рецептов из народной медицины.

Очистки с 4-5 картофелин хорошо промойте, залейте 0,5 л воды, кипятите 15 минут, затем охладите. Пейте по 1-2 чашки отвара в день.

Пейте два-три стакана сока хурмы в день. Систематически принимайте сок граната как мягкое и верное средство понижения давления.

◆ Хозяйке на заметку

Можно ли, не выходя из кухни, справиться со следами застолья на вашей одежде? Помогут ли народные средства? «Бабушкины» методы борьбы с пятнами комментируют технологи химчисток.

Боремся:

...! жевательной резинкой

Народный способ. Здесь все просто. К пятну на несколько минут надо приложить кусочек льда или, если вещь небольшая, упаковать ее в пакет, положить в морозилку. Замерзшую жвачку соскрести ножом.

Комментарий технолога. Этот способ неэффективен для натуральных тканей, а также материалов яркой расцветки.

...! шоколадом

Народный способ. Следы сладкой жизни удаляют раствором очень соленой воды - не менее столовой ложки на стакан воды.

Комментарий технолога. Способ очень сомнительный, лучше не экспериментировать, а сразу идти в химчистку.

...! пивом

Народный способ. Здесь придется химичить - нашатырный спирт нагреть под струей горячей воды. Теплым спиртом затереть пятно и сразу же выстирать вещь в теплой воде с мылом. Способ не подходит для шерстяных вещей.

Комментарий технолога. Стирать, только стирать! Пятна от пива и шампанского - нестойкие и легко выстирываются после замачивания.

...! крагним вином
Народный способ. Сразу же посыпать пятно солью. Загрязненную соль снять и насыпать новую порцию. Затем выстирать вещь в воде. Трикотажные изделия спасают по-иному: пятно натирают мылом и застирывают прохладной водой.

Комментарий технолога. Такие пятна надо выводить стиркой, а не солевыми примочками! Соль разъедает краситель, и остается так называемая незакрашиваемая вытравка. Максимальная температура воды для стирки - 30 градусов. Предварительно вещь надо замочить в воде с порошком. Не застирывать пятно хозяйственным мылом - оно содержит щелочь, которая «не дружит» с вином.

...! жиром и маслом
Народный способ. Свежее пятно с двух сторон засыпать крахмалом. Накрыть чистым листком бумаги, придавить чем-нибудь тяжелым, оставить на ночь. На следующий день выстирать обычным способом.

Комментарий технолога. Этим способом можно вывести свежее пятно со светлой ткани. А на окрашенной останется ореол.

...! фруктами и ягодами
Народный способ. Пятно сразу замочить водой и загрязненный участок замочить на несколько часов в молоке. Затем тщательно прополоскать, а «молочный» контур вывести смесью из 5 ложек глицерина и 1 ложки раствора аммиака.

Комментарий технолога. Не советую проверять этот способ на дорогих (тем более, цветных!) вещах - рискуете обесцветить ткань на месте пятна. «Скорая помощь» при пятнах от ягод такая же, как при пятнах от красного вина.

Огурца ты родом, огурчик!

Точных сведений о том, с каких пор человек начал культивировать огурцы и использовать их в пищу, нет. Но тот факт, что огурец изображен на фресках Древнего Египта и в греческих храмах, позволяет судить о довольно почтенном возрасте. По некоторым данным, его родиной, скорее всего, является Индия. Из прибрежных ближневосточных государств огурцы «шагнули» в Европу. А вот на русскую землю они пришли, вероятно, из Восточной Азии. Первые печатные сведения об огурцах относятся к началу XVI века.

Огуречная арифметика

Огурцы содержат примерно 94-97% воды, 0,5-1,1% белка, 1-2,5% сахаров, витамины С, В₁, В₂, РР, каротин, ферменты, ароматические вещества, минеральные соли. Щелочные соли снижают кислотность желудочного сока, а высокое содержание калия способствует удалению воды из организма, благотворно влияя на работу сердца, почек и печени.

(На странице использованы материалы из российских газет и журналов).

Салат из консервированных персиков и свежих огурцов

Огурцы и персики крупно режут, добавляют дробленые грецкие орехи, солят и перемешивают. Украшают орехами и листьями салата. Подают холодным, заправив майонезом. Персики консервированные - 1 банка, огурцы - 3 шт., дробленые грецкие орехи - 1/2 стакана, майонез по вкусу.

СХА «Птицефабрика «Кумская»

РЕАЛИЗУЕТ курицу-молодку

яйценоской породы по цене 70 рублей за 1 голову. Птица обработана от болезней новейшими вакцинами и лекарственными препаратами.

Наш адрес: 357813, Георгиевский район, с. Новозаведенное, ул. Шоссейная, 17. Телефон: 31-1-76. (3-3)

Уважаемые абоненты!

С целью приведения расчетов с населением в соответствие с действующим законодательством, упорядочением расчетов и своевременной оплаты населением ОАО «Ставропольэнерго» предлагает новую форму оплаты за электроэнергию.

Работа по переводу на новую форму расчетов будет произведена поэтапно:

1. Обществом ОАО «Ставропольэнерго» будет определена средняя фиксированная величина потребленной электроэнергии ежемесячно для каждого абонента на основании фактического потребления и оплаты за 2003-2005 гг. С каждым абонентом будет заключен или перезаключен договор на электроснабжение, в котором будет указана среднемесячная фиксированная величина электропотребления за прошлые периоды 2003-2005 гг.

Абонент получит вместе с договором книжку для расчетов, в которой заранее в каждой квитанции будет проставлена оплата по каждому месяцу. Абонент, согласно договору, ежемесячно в срок до 10 числа месяца, следующего за расчетным, производит оплату в отделениях связи, Сбербанка, ЕРКЦ по среднемесячной фиксированной величине электропотребления.

2. Специалисты энергообслуживающей компании и сетевого предприятия не реже двух раз в год производят сверку расчетов по каждому абоненту с учетом всех причитающихся льгот, субсидий и фактического потребления электроэнергии. На основе сверки для абонента производится перерасчет по фактическому потреблению, о чем контролером делается запись в книжке расчетов за электроэнергию по фактическим показаниям электросчетчика.

Данная услуга отменяет необходимость для вас ежемесячного снятия показаний электросчетчика, выезжать в райцентр для замены расчетной книжки, поможет вам избежать ошибок в оплате, так как перерасчет будет совместно с вами производить подготовленные специалисты Энергосбыта, расчетные книжки будут выдаваться на месте.

Тепло и свет Вашему дому.

С уважением администрация ОАО «Ставропольэнерго». По всем возникающим вопросам звоните на участки Энергосбыта по телефону 2-04-21.

ИЗВЕЩЕНИЕ

собственников земельных долей, расположенных на территории филиала «АгроМарьинский»

В соответствии со ст. 13 ФЗ № 101 от 24.07.2002 г. об обороте земель сельскохозяйственного назначения и ст. 17 ФЗ № 78 от 18.01.2001 г. «О землеустройстве», мы, собственники земельных долей, Прядкина Любовь Павловна, Брагин Иван Михайлович, Брагина Анна Алексеевна, Гальченко Иван Сергеевич, Замирайло Надежда Григорьевна, Замирайло Николай Александрович, Куценко Лидия Николаевна, Куценко Александр Владимирович, Кашкарова Любовь Владимировна, Мачалкин Николай Павлович, Суковский Иван Леонидович, Шкабурина Раиса Степановна, Шкабурин Николай Максимович, Юндин Виктор Павлович, Юндина Елена Николаевна, участники общей долевой собственности на земли сельскохозяйственного назначения, извещаем остальных участников общей долевой собственности о намерении выделить свои семнадцать земельных долей, расположенных на расстоянии 2,5 км на северо-запад от станции Марьинской, из земель сельскохозяйственного назначения, находящихся в бывшем ОАО «Марьинское», бригада 2, поле 11/81 га, единым земельным массивом для межевания с целью передачи в аренду филиалу «АгроМарьинский». Размер одной земельной доли - 4,72 га. Выплата компенсации не предусмотрена. Возражения направлять в течение месяца со дня опубликования в газете в отдел по Кировскому району УФК РС по СК, ул. Журавко, 15 или ст. Марьинская, ул. Буденного, 42, Мачалкину Н.П.

Белгородский государственный технологический университет им. В.Г. Шухова -

крупнейший специализированный вуз России, диплом БГТУ им. В.Г. Шухова признан в странах ЕЭС, США, Канаде и еще 140 странах мира и его

Северо-Кавказский филиал

ОБЪЯВЛЯЮТ НАБОР на заочную форму обучения с применением дистанционных технологий по следующим специальностям:

- финансы и кредит (060400);
 - организация и безопасность движения (240400);
 - безопасность технологических процессов и производства (330500).
- Сокращенная программа обучения (4 года) для лиц, имеющих среднее специальное образование по специальностям 080400, 330500.
- Второе высшее образование за 3,5 года по специальностям 060400, 330500.

Срок обучения может быть сокращен за счет перезачета дисциплин. Для лиц, имеющих среднее полное образование, срок обучения 6 лет.

ПРЕИМУЩЕСТВА ДИСТАНЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ

- более низкая стоимость обучения (10,5 тыс. рублей в год) по сравнению с традиционными формами;
 - гибкость (индивидуальность) графика обучения;
 - комплексное учебно-методическое обеспечение учащихся (учебно-методические комплексы, CD, DVD-диски, Интернет);
 - прогрессивные технологии преподавания и современные технические средства;
 - возможность самостоятельно выбирать время обучения, определять интенсивность и продолжительность занятий;
 - параллельность процесса обучения с основными видами деятельности (работа, служба в армии, учеба в другом учебном заведении и др.);
 - получение второго высшего образования (с возможностью перезачета дисциплин).
- Вступительные испытания проводятся в виде тестирования и собеседования.

ПО ОКОНЧАНИИ УНИВЕРСИТЕТА ВЫДАЕТСЯ ДИПЛОМ О ВЫСШЕМ ОБРАЗОВАНИИ УСТАНОВЛЕННОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ОБРАЗЦА.

Наш адрес: 357202, Ставропольский край, город Минеральные Воды, ул. Железнодорожная, 24. Приемная комиссия СКФ БГТУ им. В.Г. Шухова: тел.: (87922) 5-93-25, факс 5-53-97. (6-12)

Учредители: Комитет Ставропольского края по печати, связи и информатизации. ГУ «Редакция Кировской районной газеты «Голос времени»

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Регистрационное свидетельство ПИ № ФС 10-5780 от 11.01. 2005 г.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20; ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94; корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51; бухгалтер - 4-40-51. Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты «Голос времени»

Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.